



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



11日,阴转雷阵雨,北风转东北风2~3级,雷雨时阵风7~9级,24~30℃ / 12日,阴有中到大雨局部暴雨,伴有雷电,东风转西南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,24~30℃ / 13日,阴有雷阵雨,西风转西北风2~3级,雷雨时阵风7~9级,24~29℃

# 新物种企业培育实现新跨越 淄博诞生首家“独角兽”企业

淄博7月9日讯 7月4日,山东省工业和信息化厅公示了2022年度山东省“瞪羚”“独角兽”企业名单,淄博市48家企业进入名单,其中2022年新入选企业47家,列全省第四位。山东东岳未来氢能材料股份有限公司成为2022年度全省4家“独角兽”企业之一。这标志着淄博首家“独角兽”企业诞生,实现了从0到1的跨越。

山东东岳未来氢能材料股份有限公司成立于2017年12月,是一家研发生产氢燃料电池核心部件的高新技术企业,专业

从事高性能燃料电池膜等氢能材料、高性能含氟聚合物以及高端含氟精细化学品系列产品的研发、生产和销售,是国内唯一、全球少数能够同时量产全氟质子交换膜及全氟磺酸树脂等特种含氟新材料的企业,也是国内率先实现乙烯-四氟乙烯共聚物量产的企业,目前拥有完整的燃料电池膜产业链布局。公司燃料电池质子交换膜产品已与国内外下游领先企业全面开展技术与业务合作,助力淄博市成为唯一一个同时入选燃料电池汽车五大示范城市群的城市。

除了山东东岳未来氢能材料股份有限公司,青岛、烟台和威海各有1家企业进入“独角兽”企业名单。此外,进入名单的山东宏泰科技有限公司、鲁维制药有限公司、淄博淄柴新能源有限公司、山东兴成大成电子材料有限公司等淄博市其他47家企业,涉及新材料、智能装备、新医药和电子信息等领域。

淄博市近年力推新旧动能转换、大力发展“四强”产业、布局新赛道等举措取得显著成效。

近年来,淄博市牢固树立新发展理念,以新经济生产要素全

面赋能为重点,以培育新物种企业为抓手,努力培育淄博新经济发展新动能。2021年,淄博市制定印发了《淄博市瞪羚企业和独角兽企业培育计划(2021—2025年)》,在企业认定、管理咨询、上市融资、获得股权投资等方面出台具有国内引领性的奖励政策。淄博市工业和信息化局稳步推进“瞪羚”和“独角兽”企业培育计划,不断完善企业培育工作体系,构建市区两级培育机制,积极创新新物种企业培育模式,推动大企业平台化转型,依托国内新物种企业权威机构

开展专题培训、指导诊断、商业模式打磨等服务赋能活动,积极推动淄博市更多“瞪羚”类、“独角兽”类企业裂变诞生。

培育新物种企业是推动淄博市新经济发展的重要引擎。淄博市工业和信息化局有关负责人说:“我们将进一步强化培育根基,开展高质量赋能服务,促进‘瞪羚’‘独角兽’‘哪吒’等高成长企业加快发展壮大,为将淄博打造为国内重要新经济策源地和活跃区作出更大的贡献!”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 周华颖



## 专项整治绿化带 美化净化城市“绿脉”

淄博7月9日讯 道路绿化带是城市街头的一道亮丽风景线,发挥着净化空气、美化环境、消除视觉疲劳、减少交通事故的重要作用,但垃圾杂物、枯枝落叶的存在,让绿化带的“颜值”受到了影响。

为进一步提升辖区道路环境卫生水平,近日,张店区组织开展绿化带专项清理整治行动,对辖区内主次干道两侧绿化带进行全方位深度保洁和维护,守护城市“绿脉”。同时,对主次干道的绿化带、树穴进行“地毯式”清理整治,细致排查卫生死角,不留盲点,不放过一个烟头、一片

纸屑。为了不破坏绿化植被,保证清理质量,环卫工人利用捡拾器、扫帚等工具对绿化带内纸屑、枯枝落叶、塑料瓶、烟头等杂物进行彻底清理,并对清理后杂物进行集中清运,真正做到“发现一处、清理一处、亮丽一处”,全面提升绿化带清洁度。

下一步,张店区将持续加大辖区环境卫生保洁力度,使城区绿化带环境得到进一步提升和改善,确保城市“绿脉”表里如一,干净整洁。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李名杨



环卫工人正在清理绿化带内的杂物。



南焦宋村的垃圾分类投放驿站即将投入使用。

## 践行垃圾分类 助力文明城市建设

淄博7月9日讯 “我们目前在南焦宋村建设了2个环保屋、1处大件垃圾存放点,完成宣传栏1个、地插25个、树挂12个,悬挂条幅3条、小品1件、楼道牌16个。”7月8日,张店区湖田街道相关负责人谈起南焦宋村目前正在打造垃圾分类示范区的进展时说,文明创建、垃圾分类工作是一项长期性、持久性的工作,需要营造全民参与的浓厚氛围,加强垃圾分类精细化水平,推进文明城市建设。

南焦宋村安装了垃圾分类相关设施,村里的宣传员走街串巷向居民发放垃圾分类宣传资料,讲解垃圾如何正确分类及分类

后如何处理、投放等。此外,他们带着垃圾袋清理社区内背街小巷、房前屋后及绿化带里散落的垃圾,穿梭在社区内各楼栋间检查等,以实际行动助力文明城市建设,推动形成“垃圾分类一小步,健康文明一大步”的浓厚氛围。

张店区湖田街道相关负责人说,未来将开展丰富多彩的垃圾分类宣传活动,营造“人人都是宣传员、人人都是引导员”的良好氛围,增强居民垃圾分类意识,提高居民参与垃圾分类的积极性。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 刘涛 梁文静

## 2022年淄博市“大学生实习计划”启动 近500所高校1600余名大学生来淄实习

淄博7月9日讯 7月8日,淄博市委人才办、共青团淄博市委联合举办2022年淄博市“大学生实习计划”启动会。本次“大学生实习计划”共有来自近500所高校的1600余名大学生分赴淄博市机关、乡镇、企业、社区等各个岗位,接触社会、施展才华、锻炼成长。在为期1个月的实习中,感受淄博、服务家乡、接受锻炼,关注淄博发展,倾力家乡建设。

启动会上,与会人员共同观看了青年视角宣传片《念“淄”在“淄”心之所向》,淄博市委人才办介绍了淄博市人才招引政策,实习大学生代表进行了发言。

“近年来,通过转型跨越发展,淄博的城市面貌日新月异,各项事业蒸蒸日上。参加本次实习的有从小生长在淄博的本地人,也有来自北京大学、华中科技大学、哈尔滨工业大学等初次踏上淄博这方热土的青年朋

友。在接下来的1个月里,你们会切身感受淄博既古典又现代、既质朴又时尚的城市气质,淄博也将与你们相互赋能、共同成长……”当天,共青团淄博市委副书记王琮从青年人成长发展、创业兴业、宜居乐居三个方面介绍了淄博近年来在城市产业转型升级、青年发展友好型城市建设等方面的成就,介绍了共青团淄博市委持续开展的“青鸟计划·人才聚齐”行动及推进“青年

驿站”“青年会客厅”和团团带岗进高校等工作,诚挚邀请广大学子毕业后选择来到淄博、回到家乡,创业、就业、生活、扎根,成为淄博城市发展“合伙人”,与淄博相互赋能、共同成长。

“我们北京大学共有12名同学来淄博参加本次‘大学生实习计划’。我是烟台人,刚才在启动会上听了淄博的人才政策很心动,感受到了淄博对人才的尊重和满满的诚意。这

几天在淄博,不管是出行还是餐饮,让我感受到淄博是一个充满活力的城市。接下来1个月的实习,我将进一步认识淄博,回学校后我也会将在淄博的所见所闻分享给更多的同学。”来自北京大学的研二学生栾天翔告诉记者,他将在淄博市委宣传部实习1个月,对接下来的机关工作充满期待。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 盖轲